

Lions camp 2024 – Slovakia highlights

Ako každý rok, aj v roku 2024 sme v rámci programu Výmena mládeže sprostredkovali pobyt v zahraničí mládežníkom z D122, ktorí mali možnosť navštíviť krajiny na všetkých osídlených kontinentoch. Unikátnu možnosť vycestovať, zažiť a vidieť niečo nové využilo 38 mládežníkov zo 16 LC nášho distriktu. Mladí ľudia z Čiech a Slovenska spoznávali krajiny ako Austrália, Japonsko, Čína, Brazília, Mexiko, USA, Kanadu alebo krajiny EÚ. Všetci sa vrátili s novými zážitkami, vedomosťami i priateľstvami.

Taktiež náš Distrikt D122 pripravil výmenný pobyt pre 13 zahraničných mládežníkov, ktorý pozostával z pobytu v hosťovských rodinách a v Lions kempe. Tu by som chcel poďakovať všetkým hosťovským rodinám za ich príkladnú starostlivosť o zahraničných študentov, i za to, že im dovolili nahliadnúť do života v našich krajinách a spoznať tie najkrajšie a najzaujímavejšie časti Čiech a Moravy.

Tento rok sa kemp organizoval na Slovensku. Bol to putovný kemp, ktorý nás previedol Slovenskom od východu na západ. Na organizácii kempu sa podieľali skoro všetky Lions kluby zo Slovenska, každý prispel ako mohol – či už sponzorstvom stravy, zabezpečením programu alebo pomocou s ubytovaním. Patrí im veľká vďaka, že sa nám opäť podarilo pripraviť podujatie, ktoré s úspechom reprezentovalo našu krajinu a jej Lionov.

Kemp sme začali na východnom Slovensku, v Košiciach. Bolo nám veľkou ctou, že otvorenia sa zúčastnili členovia košických Lions klubov a že účastníkov prišla osobne privítať guvernérka distriktu D122 Alexandra Koželuha. Košické kluby sa tradične zúčastňujú stretnutí s mládežníkmi či už na slávnostnej večeri alebo uvoľnenom bowlingu a tak tomu bolo i tentokrát.

Ďalší deň sme sa vzniesli k oblohe na historickom dvojplášniku. Po prelete ponad Štrbské pleso a Spišský hrad sme museli preukázať zmysel pre spoluprácu a lietadlo odtlačiť do hangáru. Výstup rebríkmi Slovenského raja preveril výdrž a odvahu účastníkov – pre niekoľkých to bola prvá turistika v živote. Podvečerná búrka v roklinách iba podčiarkla deň plný adrenalínu.

Po presune do Banskej Bystrice sme strávili poobedie na garden párty pripravenej Lionom Danielom Janšom a potom nás čakali už len príjemnosti letného večera na námestí starého mesta. Druhý deň pobytu na strednom Slovensku začal návštevou malebnej dedinky Špania Dolina, s neodmysliteľným výšlapom na haldu nad dedinou. To už niektorí mládežníci začali byť trochu podozrievaví, keď počuli z úst vedúcich slovo „ľahká túra“. Nemali však na výber, sme predsa outdoorový kemp...

Nasledujúce 3 noci sme strávili v krásnom prostredí Štiavnických vrchov, priamo pri jazere Počúvadlo. Tu sa nám o program a ubytovanie starali Lioni z LC Banská Štiavnica. Nechýbal výstup na Sitno a večerné opekanie špekačiek pri ohni, tentokrát sponzorované LC Lea. Chlapci vyrábali ražne, rúbali drevo, rozkladali oheň, dievčatá chystali pochutiny k ohňu – pre nás veci bežné a zřejmé, ale pre zahraničných mládežníkov to bolo rozširovanie obzorov o veci dovtedy nepoznané. Keďže sme boli neďaleko jazera, polnočné plávanie v Počúvadle sme nemohli vynechať z nášho programu. Prehliadka mesta Banská Štiavnica začala v expozícii banského múzea, mladí baníci dostali prilby, pláštinky, lampáše a na chvíľu si vyskúšali pocity baníkov, ktorí stvorili banské mestá stredného Slovenska.

Po strednom Slovensku sme zavítali do starobylej Nitry, kde nás hostil LC Nitra. Prehliadka hradu a mesta s výkladom o jeho bohatej histórii pokračovala návštevou múzea studenej vojny v protiatómovom kryte v dedinke Alekšince. Pre mladú generáciu to boli veci neznáme, a tak trochu získali vhlad aj do doby pre nich už historickej.

Záverečnou lokalitou nášho kempu bola malebná dedinka Modra neďaleko Bratislavy. Za krásne ubytovanie a bohatý program vďačíme hlavne klubom LC Pezinok a LC Piešťany. Navštívili sme jaskyňu Driny, zámok Smolenice aj mesto Pezinok. Vo vinárskej oblasti nemohla chýbať návšteva vínneho sklepa v zámku Šimák spojená s riadenou ochutnávkou miestnych vín. Výlet do Bratislavy začal na vode – previezli sme sa člmi po ramene aj hlavnom toku Dunaja. Prehliadka Bratislavy so sprievodcom predstavila tie najatraktívnejšie časti mesta.

Záverečný večer kempu je vždy tak trochu smutný. Je to čas lúčenia, koniec veľkého dobrodružstva. A tak nechýbajú slzy a dojatie, a to nielen účastníkov kempu. Emóciám sa neubránil nikto, najmä keď guvernérka distriktu Alexandra Koželuha pozdravila každého účastníka v jeho rodnej reči a odovzdala mu milé darčeky spolu s PDG Čestmírom Koželuhom.

I na tomto mieste by som chcel poďakovať všetkým, ktorí sa pričínili o úspešný priebeh Kempu 2024. Lionom z celého Slovenska, ktorí pomáhali pri realizácii kempu, ale predovšetkým vedúcim v kempe, ktorí sa starali o pohodlie, zábavu, bezpečnosť ba i dopravu všetkých účastníkov. Svoj voľný čas a nemalé úsilie venovali kempu Anička Koželuhová, Daniel Kollár a Milan Taškár. Bez nich by sme tento kemp nedali.

Taktiež chcem veľmi poďakovať vedeniu Distriktu, hlavne guvernérke Alexandra Koželuha, že si našla čas a pricestovala do Košíc na otvorenie kempu, ako aj na záverečný večer do Modry. Mám skvelý pocit, že podpora kempu a celkovo programu výmeny mládeže ostáva prioritou vedenia distriktu.

Kemp 2024 je za nami a my už sa naplno venujeme príprave Kempu 2025. Tentokrát by sme chceli kemp pripraviť v dvoch lokalitách. Prvý týždeň na horskej chate, kde si budeme sami chystať jedlo a bude to hlavne o turistike, prírode a športe. Druhý týždeň by sme sa presunuli do Modry a spoznali inú tvár Slovenska. Predstavíme Bratislavu, Dunaj, Malé Karpaty. Tak si držme palce, aby nám to vyšlo podľa predstáv 😊.

Vidieť je 100 x viac ako čítať, a tak tu je naše putovanie zachytené v obraze:



Košice - Otvorenie kempu, príhovor DG Alexandra Koželuha



Let v dvojplášniku z r.1961



Spoločnými silami sa dá odtlačiť aj lietadlo



Výška rebríka v Slovenskom raji preverila odvahu



Hladom sme netrpeľi ani počas búrky



I v daždi môže byť dobrá nálada



Pamätník SNP - na históriu sa nemá zabúdať



Špania Dolina - exkurzia do starých čias



Park v Košiciach, ideálne miesto na večeru



Odmenu za námahu výstupu bol výhľad zo Sítu



Kto už by si dal ujsť nočné kúpanie...my rozhodne nie!



Jedlo spája ľudí



V outdoor kempu o šport nebola núdza



Skupina baníkov pred sfáraním



Hlboko v podzemí banského múzea



Autá s nálepkami Lions Camp 2024 brázdili Slovensko



Rýchlosť plavby dokazuje účas fotografa



VIP prehliadka hausbôtov na Dunaji



Posledný večer, lúčenie